

创新教育宣传 播撒“廉洁种子”

南海多措并举营造“崇廉尚洁”氛围，实现纪律教育全覆盖、专题辅导精准化、警示教育立体化

1000多份廉洁花艺作品、200多份廉洁种子发芽小视频、70份南海区校园廉洁主题摄影作品……近日，2019年南海区第五届校园廉洁文化节成果展在桂城中学举行。活动以“不忘初心、牢记使命”“廉洁南海，清风校园”为主题，通过摄影、花艺作品等，充分展示南海廉洁教育实践成果。

其实，该活动只是南海深入开展廉洁教育工作的缩影之一。今年，南海区纪委监委通过开展党风廉政建设教育培训班、创新廉洁文化宣传方式、坚持举办品牌活动，推动廉洁文化进机关、进社区、进家庭、进学校、进企业、进农村的“六进”工作有效落实，在全社会营造“崇廉尚洁”的氛围，实现纪律教育全覆盖、专题辅导精准化、警示教育立体化，力促廉洁“洗礼”入心入脑。

学廉 加强对党员干部的纪律教育

廉政教育，不仅能唤醒党员干部学廉、守廉、践廉、传廉的初心和使命，更能把廉政警钟敲响。近年来，南海不断深化个性化、针对性的党章党规党纪教育学习新模式，区、镇两级纪检监察机关联动，为区内的党员干部定制分类施教、以案施教、以廉施教的“廉政教育套餐”，不断提升纪律教育的政治性、针对性、系统性。

一方面，通过开展“不忘初心、牢记使命”主题教育警示教育会议暨2019年南海区领导干部党章党规党纪教育培训班，传达省委、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育警示教育会议以及2019年省、市领导干部党章党规党纪教育培训班精神，并通过播放党风廉政教育专题片、聆听廉政建设专题报告和身边的典型案例，强调各级党员干部要始终保持对党忠诚、担当作为、公道正派、执政为民、清正廉洁。同时，各镇街、各单位也有针对性地开展了一系列的党章党规党纪学习教育，强化党员干部的

红线意识、底线意识和责任意识。

另一方面，针对权力集中部门、资金密集领域领导干部培训的“双集班”也持续走进基层。今年10月，南海区纪委监委党风廉政建设讲师团成员分赴各镇（街道）为一线执法人员授课。全区2000多名基层一线执法人员参加“双集班”，接受教育培训，进一步强化基层干部廉洁从政意识，不断筑牢权力集中、资金密集、资源富集领域干部拒腐防变的思想防线，激发基层一线执法人员的干事创业积极性，争当执法为民、敢于担当、清正廉洁的表率，推动形成风清气正的良好政治生态。

“一线执法工作要经常同企业群众打交道，这种有针对性的教育培训相当有必要，提醒我们要一心一意做好工作、做好服务，不拿企业群众一针一线，让我们既警醒又暖心。”一位参加南海区第三期权力集中部门、资金密集领域领导干部培训的基层执法人员说道。



南海区第五届校园廉洁文化节成果展作品。

倡廉 创新宣传方式营造廉洁氛围

除了领导干部党章党规党纪教育培训班和“双集班”的开展，南海区纪委监委也充分发挥宣传作用，用创新的方式在全社会潜移默化地营造“崇廉尚洁”的氛围。

今年，区内的党员干部都收到了别具特色的“小礼物”——以辖区内古代廉洁人物优秀家风家教故事为主题的明信片。这套明信片，以手绘的形式将廉洁人物及介绍印刷在明信片上，用新颖和暖人心的方式提醒党员干部廉洁自律。

此外，南海区纪委监委还充分利用中心城区户外广告屏、公交车身、公交候车亭、公共自行车亭等多种户外宣传平台，开展廉洁公益宣传，不断丰

富廉政教育的载体，拓宽廉政教育的覆盖面。目前，已在32个公交站台、7条公交线路13台公交车以及大型户外LED显示屏上配置廉政公益广告，使廉政理念融入群众的日常生活，成为新的城市风景。

“我每天都在‘南海政府’公交车站坐车，当看到站台和经过的公交车上印刷着‘志洁行廉，方能行稳致远’等廉政公益宣传广告时，我都觉得这种‘润物细无声’的宣传方式很好，能将廉洁文化、廉洁理念延伸到社会的方方面面，让更多市民观察到，从而警醒自己，教育晚辈。”市民卢小姐说。

而由南海区纪委监委结合南海淳朴民风元素，创作摄制了《心眼》《围猎》《严立身 实

干事 做好人》《清风和畅 有为南海》4则廉洁公益广告片，更是利用各媒体平台集中宣传展播，以春风化雨的形式引导广大党员干部廉洁自律，其中《严立身 实干事 做好人》获省纪委监委“南粤清风”廉政公益广告创意征集活动一等奖，并在中央纪委国家监委“清廉中国·微视频”征集活动中展播。

不仅如此，广大市民群众还能参与到廉洁文化精品创作活动中来。今年南海区纪委监委联合区文广旅体局、区文化馆组织开展廉政小品曲艺作品创作活动，面向全社会征集廉政小品曲艺作品47份，并选取优秀作品组织排演。其中《四季兰花开》获佛山市廉政小品曲艺原创作品一等奖。

传廉 持续开展廉洁文化“六进”活动

在校园中播撒“廉洁种子”，让廉洁理念从小在青少年心中生根发芽，最终定能将“廉洁果实”带到家庭、影响社会，最终在全社会形成一个崇廉尚洁的良好氛围。

南海区校园廉洁文化节就是南海区推进党风廉政建设的品牌活动，至今已举办了五届，是廉洁文化“六进”工作中进学校、进家庭的系列活动。今年的廉洁文化节在主题教育期间进行，显得更加有意义。

据悉，在南海区纪委监委的指导下，今年南海区教育局通过开展教育系统学习党纪知识活动、教师学习党纪政

纪知识现场竞赛、校园廉洁主题摄影作品评展等多项文化活动，将廉洁文化融入师德师风、课堂教学、文艺培养、家校互动等环节，推动廉洁文化从校园延伸至家庭。

在第五届校园廉洁文化节成果展当天，70份校园廉洁主题摄影优秀作品就十分吸引眼球。作者们用镜头捕捉身边的画面抒发对“行廉志洁”的感悟，既富有校园特色又兼具时代特征，同时也为新中国成立七十周年献礼。

更值得一提的是，现场展出了由师生和家长共同制作的廉洁花艺作品1000多份，同时

播放了200多份廉洁种子发芽小视频，为南海营造春意盎然的绿化环境和风清气正的政治生态，成功地构建了“校园——家庭——社会”廉洁教育生态链！

“通过系列活动我学习到很多廉洁知识，明白到廉洁就是不贪小便宜，捡到别人的东西要归还。在生活中、在学习上，也要做一个品德高尚的人。”桂城中学学生邓钰婷说。

此外，南海区纪委监委还持续推动廉洁文化进社区、进家庭、进企业等“六进”工作，不断营造“崇廉尚洁”社会氛围。



以古代廉洁人物优秀家风故事为主题的明信片。